

国务院常务会议研究加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新政策措施 支持地方增强消费品以旧换新能力

据新华社北京7月19日电 7月19日国务院常务会议召开,学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新政策措施,审议通过《退役军人安置条例(草案)》。

会议指出,大规模设备更新和消费品以旧换新牵引性强,加大政策支持力度有利于更好释放内需潜力。会议决定,统筹安排超长期特别国债资金,进一步推动大规模设

备更新和消费品以旧换新。优化设备更新项目支持方式,将支持范围扩大到能源电力、老旧电梯等领域设备更新以及重点行业节能降碳和安全改造,降低申报门槛,简化审批流程。支持老旧营运船舶、老旧营运货车报废更新,提高设备更新贷款财政贴息比例。支持地方增强消费品以旧换新能力,加大汽车报废更新、家电产品以旧换新补贴力度,落实废弃

电器电子产品回收处理资金支持政策。营造良好市场环境,一视同仁支持不同所有制、不同注册地企业享受政策,确保政策落到实处。

会议指出,做好退役军人安置工作意义重大。要深入贯彻落实党中央决策部署,适应退役军人结构、需求等变化,进一步提高安置工作科学化、规范化水平,更好保障退役军人合法权益。要不断完善安置工作机制,优化安置方式,鼓励支持退役军人就业创业,努

力实现妥善安置、合理使用、人尽其才、各得其所,充分发挥退役军人作用。

会议强调,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,不折不扣抓好各项改革任务落实。要按照党中央关于经济工作的决策部署,扎实做好下半年工作,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

坚持党的全面领导 确保改革始终沿着正确政治方向前进

(上接A1版)充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心,向国内外国际释放了我们党坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。

善于用改革的办法解决发展中的问题,是我们党治国理政的一条重要经验。改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。新时代新征程上,要开创中国式现代化新局面,仍然要靠改革开放。实践证明,党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,敢于闯深水区、敢于啃硬骨头、敢于涉险滩,敢于面对新矛盾新挑战,以前所未有的力度打开了崭新局面,提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的。放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,也没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大规模、这么大力度的改革。新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分证明“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

改革开放是有方向、有立场、有原则的。全会总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,提出进一步全面深化改革必须贯彻的重大原则,排在首位的就是“坚持党的全面领导”。必须深刻认识到,中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。只有坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,才能确保改革始终沿着正确政治方向前进。

守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。新征程上进一步全面深化改革,必须锚定总目标,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持中国特色社会主义不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚定不移走中国特色社会主义道路,将改革进行到底,才能把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。改革扬帆正劲,击鼓催征再出发。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,以一往无前的奋斗姿态把改革推向前进,我们一定能把中国式现代化的宏伟蓝图变成美好现实。新华社北京7月19日电

具有更强大消费能力、更强烈出游意愿、更高质量休闲需求—— “新老人”撬动康养产业新赛道

大批60后步入退休年龄,这些“新老人”普遍身体健康,活力不减,距离需要照料的养老阶段还有很久。比起“老老人”,新一代老年人具有更强大的消费能力、更强烈的出游意愿、更高质量的休闲需求。

这一群体的需求是目前康养产业发展的一大动力。在此背景下,以“康养+旅游”“康养+运动”“康养+康复”等为代表的“康养+”项目,以“深呼吸、深睡眠、深度游”等为推广语的康养理想,正推动中国康养产业迅速发展。

身心“在路上”被滋润

“老年人康养正从过去的被动刚需向主动消费转变,以‘低龄、活力、品质、消费’为标签的老年人群将造就银发经济新蓝海。”浙江省老年服务业协会会长徐佳增说。

夏天到了,江苏省常州市武进区的储玉芳奔赴浙江省长兴县水口乡异地游玩。“水口的车到我们小区里面接,直接送到农家乐门口,回去也是直接送到家门口。小区一下子来了几十个人,老朋友可以一起玩,不会无聊。”她说。

“包吃、包住、包接、包送、包玩的‘五包团队式’,消除了子女对老年人的安全顾虑。”水口乡农家乐行业协会第一书记张宇华介绍,2023年,来水口体验乡村生活的游客达到了529万人次,实现旅游总收入近15亿元。客源中,中老年群体占比近76%,旅居养老市场潜力巨大。

五一黄金周过后,去年刚退休的刘临江

和妻子,带着宠物狗“大猫”从北京一路向西出发,沿途听说阿勒泰因一剧爆火,又临时更改路线来到阿勒泰。“玩房车一个人没意思,结伴出行才好玩。路上也会遇到全国各地的车友,主要都是跟我们差不多年龄的人。大家都是年轻时没时间,退休了想弥补缺失。”刘临江说。

中国旅游研究院院长戴斌认为,自驾游、房车露营游进入快速发展期,对推动文旅市场发展尤其是乡村旅游将发挥很大的作用。

品鉴类康养一跃成新宠

当前,市场上比较受老年人尤其是“新老人”欢迎的康养项目主要有三类:一是健康养生类,如温泉康养、森林康养等;二是文化体验类,如古镇古村游、博物馆游、艺术鉴赏游等文化研学康养;三是个性化康养,即根据老年人的兴趣爱好、身体状况等量身定制的产品,如中医康养、瑜伽康养、医疗康养等。

地处浙江中部的武义县,是浙江省首个也是唯一一个由前国土资源部命名的“中国温泉之城”。据武义县文化和广电旅游体育局副局长陈小华介绍,武义温泉属偏硅酸温泉,氟离子含量较高,具有很强的辅助理疗功效。以溪里温泉为例,偏硅酸含量是72.8mg/L,远超命名标准近50%。近年来,当地成为温泉康养的胜地,每年吸引数万名老人前来康养旅居。

“近年来,湖北、北京、安徽等地还利用名山大川、宗教文化资源,开发了禅修、辟谷等小众旅居康养项目。”徐佳增说。

据磐安县中药产业发展促进中心主任张红林介绍,磐安是“中国药材之乡”,随着中医药养生保健治未病理念的兴起,每年有上万名全国各地的老人来磐安吃药膳、买药材。

“心有阳光,哪里都是马尔代夫”

对于加入老龄化大军的60后,养老产业应该拿出什么“绝活”来迎接他们?60后是拥有较新价值观的一代,更加追求美好的退休生活和智慧健康的居住环境。专家预测,未来大健康时代,“康养基地+数字健康平台+居家养老”将是康养的主要形态。

但毋庸置疑,对于那些家务事缠身的老年人来说,一旦有了孙辈,“在路上”的时间,会远远高于“在家里”。

康养,以养为手段,以康为目的。任何结合外部环境改善身心并使人不断趋于最佳状态的活动,都是康养。于是,“轻康养”以成本低、效果快、持续久的特点,被“新老人”接纳。

去不了东北的温泉进行按摩?那就去商场的按摩椅享受半小时;没法在马尔代夫的大阳台喝啤酒?那就把自家阳台改造一下!

今年春季,北京东城区的孙女士参加了街道举办的一场名为“为身心腾点地儿”的收纳培训课后,为自己的家来了一场“断舍离”。“用3天时间清理出12个大号编织袋,发现家里变亮、变大了!”孙女士滑动着手机相册给记者展示“断舍离”后清爽的家,“陈年杂物清理掉后,心境也变宽了。”

据新华社社电

要闻速览

■商务部19日发布数据显示,上半年我国数字商品、服务消费、以旧换新成为新增长点。主要电商平台冰箱、洗衣机、手机和电视以旧换新同比分别增长82.1%、70.4%、63.9%和54.3%,AI学习机和智能穿戴同比分别增长136.6%和31.5%,重点监测在线旅游和在线餐饮同比分别增长59.9%和21.7%。

■18日上午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内举行“熄灯”悼念仪式,为今年以来先后离世的5位幸存者老人送行。南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者仅剩33位。

■“阿波罗11”号登月成功55周年纪念日前夕,美国国家航空航天局(NASA)17日宣布,由于成本超支和发射延迟,取消新一代月球车项目。法新社说,这是美国探月计划一大挫折。

■日本国土交通省官网文件显示,因汽车变速器存在质量问题,铃木汽车公司19日起将在日本国内召回约13.7万辆汽车,涉及奥拓等6款车型。

■据德新社18日报道,安联研究公司调查了来自德国、法国、西班牙、意大利、波兰和奥地利的近6300名成年人,发现46%的受访者担心人工智能会让工作岗位减少,约33%的受访者认为这项技术会扩大劳动力市场。

均据新华社社电

做青春赛道上的领跑者

“领跑者计划” 等你来参加!

- 亲爱的准大学生们,高中的最后一个暑假准备怎么过?
- 是熬夜吃鸡,是旅游打卡,还是疯狂追剧?
- 也许你们有更好的选择!



由南通报业传媒集团、南通大学继续教育学院联合主办的“青春逐梦·大学预备营——2024领跑者计划”火热来袭!这也是**我市首次举办**针对大一新生的提升营! **结营时会获得优秀学员证书!**

如何保研、转专业,考研应该怎么准备,如何选择就业方向?……以往高中学习节奏紧张,刚进入大学后,一些高中毕业生常常面对学业规划、人际交往等方面的问题而束手无策。

“2024领跑者计划”让你提前沉浸式体验大学的学习和生活氛围,学会科学规划大学生涯,更好地融入大学生活。

本项目由南通大学资深教师团队、南通报业传媒集团资深记者团队,倾力打造!

咨询电话: **0513-68218919**



扫描二维码,了解活动详情!